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Ефективним методом фізіотерапії, який використовують для віднов- 

лення фізичного здоров‟я та функціональної активності у людей  
з обмеженими можливостями та різними захворюваннями є рекреа- 
ційне плавання. Важливу роль у проведенні вправ відіграє опір води, 
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допомагаючи покращити м‟язовий тонус, фізичні можливості м‟язів  
та опорно-рухового апарату, а також кардіоваскулярну витривалість  
[2, с. 97; 5, c. 10; 6, с. 140]. Багатьма авторами висвітлено переваги 
цього методу реабілітації для пацієнтів після отримання травм, перене- 
сення операцій, захворювань опорно-рухової, серцево-судинної та нер- 
ввої систем [3, с. 13; 4, c. 528; 7, с. 31]. 

Влітку, коли температура повітря нагрівається до 25–30 градусів  
і більше, більшість людей шукають порятунку біля водойм, чи 
планують свій відпочинок на морі. Однак є люди (люди похилого віку, 
особи з обмеженою мобільністю, інваліди), які не завжди можуть 
користуватися привілеєм доступу до пляжу чи навіть купання.  
Це вимагає включення спеціальних пристосованих зон для купання, 
щоб зробити доступ до пляжу загальним правом [5, с. 356; 8]. 

Такий багаторічний досвід має Іспанія, країна з великою протяж- 
ністю узбережжя морів, багаточисленними озерами та річками. Спіль- 
ними зусиллями адміністрації міст та Іспанською королівською федера- 
цією рятування та першої допомоги (FESS) організовуються адаптовані 
зони та надаються послуги для людей з обмеженими можливостями. 
Адаптовані зони для купання повинні відповідати ряду умов [8]. 

Перша полягає в тому, що пляж має бути обладнаний платформою 
для купання або відмежованою зоною, яка дозволяє людям насолод- 
жуватися купанням на пляжі безпечно та адаптовано до їхніх мож- 
ливостей. 

По-друге: мати крісла-амфібії та підйомні крани, пристосовані для 
того, щоб можна було помістити людей, які потребують такого роду 
допомоги, у воду; рятувальні жилети для забезпечення безпеки тих,  
хто купається; доріжки для доступу до води, щоб люди могли безпе- 
решкодно дістатися до води та увійти у неї; допомога з адаптованим 
купанням на пляжах від Червоного Хреста або рятувальник, який 
пройшов курси, які проводяться Іспанською королівською федерацією 
рятування та першої допомоги. 

Іспанська королівська федерація рятування та першої допомоги 
(FESS) була заснована в 1961 році іспанським Червоним Хрестом та 
Національною федерацією плавання. FESS стала членом Міжнародної 
федерації рятування на воді у 1961 році, визнана як спортивна 
федерація Вищою радою спорту Міністерства освіти і науки Іспанії та, 
також, визнана Олімпійським комітетом Іспанії. Є членом Міжнародної 
федерації рятувальників (ILS). Однією з головних місій FESS була 
підготовка водних рятувальників, які виконували свою професійну 
роботу в прибережних районах (море), внутрішніх районах (річки, 
озера, болота тощо) або штучних зонах (басейни, аквапарки тощо). 

Наприкінці 1989 року FESS заснувала Іспанську школу рятування  
і та першої допомоги, яка має на меті навчання та підготовку 
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рятувальників на курсах, семінарах, конференціях тощо. Нинішній 
директор школи рятувальників та першої допомоги Альберто Гарсіа 
Санс стверджує, що фігура «bañero», того, що ми сьогодні знаємо як 
«рятувальник», вперше з‟являється в наказі від 31 травня (Міністерство 
внутрішніх справ), опублікованому 13 червня 1960 року, який регулює 
положення про плавальні басейни для громадського користування та 
встановлює в статті 22 розділу VII, що «громадські плавальні басейни 
обов‟язково повинні мати рятувальників, які є досвідченими плавцями, 
навченими рятувати людей, що зазнали корабельної аварії, і мають 
знання практики штучного дихання в випадки асфіксії при зану- 
ренні...». Рятувальник, поряд із належною фізичною та технічною під- 
готовленістю, повинен володіти навичками надання першої домедичної 
допомоги, бути ввічливим, толерантним до людей з обмеженими 
можливостями, мати бажання допомагати та справлятися з труднощами 
в пересуванні. Протягом сезону 2020-2021 років FESS підготовлено 
майже 7,5 тисяч рятувальників (5158 студентів та 2289 студенток), 
проводяться профілактичні тренінги з учнями шкіл [8]. 

Рятування на воді вважається видом спорту, який рятує життя, 
змагання проводяться як у водних об‟єктах, так і у відкритій воді,  
у жіночій, чоловічій та змішаній категоріях і охоплюють чотири основ- 
ні виміри: гуманітарний, спортивний, освітній та професійний. Біль- 
шість випробувань, які проводяться у водному середовищі чи на суші, 
розвивають у рятувальників значні фізичні можливості та підготовку 
для ефективного порятунку у воді, вимагають прояву певного рівня 
сили, координації, витривалості, швидкості, гнучкості та техніки вико- 
ристання різних рятувальних засобів, таких як манекени, ласти, мотуз- 
и, рятувальні дошки і ін. Проводяться як індивідуальні заліки,  
де важливу роль відіграють здібності та навички кожного рятуваль- 
ника, так і командні заліки, в яких, поряд з індивідуальними здіб- 
ностями та навичками, додаються стратегія і тактика групи. А у випад- 
ку ті, що проводяться у відкритих водах, оцінка течій, припливів, 
напрямку вітру та шляхів входу або виходу з води, серед іншого [8].  

Отже, на спортивному рівні Іспанія є однією з країн, яка входить  
до світової спортивної еліти в рятуванні на воді, сприяє розвитку FESS 
у підготовці кваліфікованих рятувальників та створенню адаптованих 
зон для рекреаційного плавання осіб з обмеженими можливостями. 
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